



更多精彩报道  
扫码看本报

A08

纵览

三湘都市报

2021年10月21日 星期四

编辑/戴岸松 美编/叶海玲 校对/王丹珍

# 圣火点燃，冬奥将至

## 奥运火种再次来到北京，展示和接力计划公布

承载着14亿中国人民的热烈期盼，在全球目光聚焦下，10月20日，奥运火种再次来到北京！从希腊古奥林匹亚采集的北京2022年冬奥会火种，将开始在神州大地展示和火炬接力活动，这也标志着北京冬奥会大幕即将开启。

### 火炬接力将与火种展示结合

20日清晨6时许，随着北京冬奥组委赴希腊代表团抵达首都机场，北京冬奥会火种顺利抵达北京。北京冬奥组委特别代表——北京冬奥组委副主席于再清手持火种灯走出舱门。

火种欢迎仪式于当天上午在国家体育场“鸟巢”北侧的奥林匹克塔举行。这里曾在2008年见证了一届“无与伦比”的夏季奥运会，而在明年2月4日，“鸟巢”将上演北京冬奥会开幕式。北京也将随之成为世界首座既举办过夏奥会，又举办过冬奥会的“双奥之城”。

火种欢迎仪式首先通过视频回顾了希腊举行的北京冬奥会火种采集和交接仪

### 精简传递规模，增加展示活动

火炬接力活动以“迎接冰雪之约 奔向美好未来”为主题，以“健康·欢乐·活力”为口号，精简传递规模，增加展示活动，将分为火种展示、传统火炬传递和网络传递三个部分。

根据安排，冬奥会火种抵达北京后，首先将结合奥林匹克火炬接力主题展览，在奥林匹克塔进行展示。部分奥林匹克全球合作伙伴和北京冬奥会官方合作伙伴将结合企业公益项目，广泛宣传奥林匹克精神和北京冬奥会理念。在冰雪资源较为丰

式。伴随全场期盼的目光，北京冬奥会火种灯进入了活动现场。北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇接过燃烧的火炬点燃仪式火种台。熊熊燃烧的奥林匹克之火，将在中国人民心中重燃奥林匹克运动的激情和梦想。

随后，北京市副市长、北京冬奥组委执行副主席张建东发布北京2022年冬奥会火种展示和火炬接力计划。在疫情防控背景下，按照“简约、安全、精彩”的办赛要求，北京冬奥组委坚持把公众健康和生命安全放在首位，将传统火炬接力与火种展示活动结合起来，创新打造北京冬奥会火炬接力活动。

富、冰雪运动基础较好的地区，也将结合各种冰雪体育文化展示活动进行展示。

2022年2月2日至4日，在北京、延庆、张家口三个赛区将开展传统的火炬传递活动，共有约1200名火炬手参与传递。北京赛区火炬接力着重彰显“双奥之城”的独特魅力，延庆赛区着重展现“最美冬奥城”的全新形象，张家口赛区着重展示打造亚洲冰雪旅游度假目的地的丰硕成果。此外，北京冬奥组委还将开展火炬网络宣传推广活动。

■据新华社

### 解读 火炬接力“简约而精彩”

本次火炬接力计划呈现不同以往的新特点。

北京冬奥组委文化活动策划部部长王向豫介绍，在疫情防控常态化形势下，与国际奥委会反复沟通协商确定，体现出三方面特点：

坚持简约办奥。接力计划落实简约办奥需求，激发群众关注、支持和参与冬奥会热情等作用的同时，从实际出发，适应疫情下奥运筹办的新要求，充分利用现有条件和资源简化规模、突出特色，努力把传递活动办得“简约而精彩”。

确保活动安全。当前全球疫情防控形势依然严峻复杂，国内疫情防控总体稳定但不

能放松，本次火炬接力工作适当缩减传统传递的路线和时间，相应减少传递人员数量，将严格遵循疫情防控要求并强化防疫工作保障措施，确保火炬手和参与传递活动的相关人员安全，确保传递活动和冬奥赛事安全有序。

注重实际效果。北京冬奥组委和火炬团队前期开展大量卓有成效的组织筹备工作，力争通过火炬接力展示办赛城市地区的文化风貌、发展成果和群众精神面貌，将活动办出水平。

王向豫表示，火种展示将按时间顺序分三个阶段进行。

■据新华社



在奥林匹克塔穹顶厅展出的北京冬奥会火种灯（10月20日摄）。

### 设计

#### 火炬接力灯创意源于“中华第一灯”

北京冬奥会火炬接力火种灯的创意源于“中华第一灯”——西汉长信宫灯。长信宫灯是2000多年前的西汉宫灯，造型轻巧华丽，设计巧妙环保。“长信”，就是永恒的信念，代表人们对光明和希望的追求和向往。飞舞的红色丝带环绕在火种灯顶部，与火炬“飞扬”视觉形象统一，象征着拼搏的奥运激情。方圆嵌套象征天圆地方，银色金属光泽和晶莹剔透的玻璃形成对比，表达了中华民族优秀传统文化与奥林匹克精神的完美契合。灯体使用了环保材料再生铝合金，首创双层玻璃结构，保证了火种灯在低温、严寒、大风等自然环境下不会熄灭，打造出既有传统中国韵味，又具现代感的火种灯。

### 特色

#### 冬奥会仪式火种台首次亮相

仪式现场，北京冬奥会仪式火种台首次亮相，其创意灵感来自中国传统青铜礼器——尊，祥云纹路由下而上渐化为雪花，象征了“双奥之城”的精神传承。红色丝带飘逸飞舞、环绕向上，与火炬设计和谐统一。红银交映的色彩，象征了传统与现代、科技与激情的融合。与此同时，火种灯、火炬接力标志和火炬手服装也首次在国内亮相。

仪式尾声，伴随火炬主题歌曲响起，火种被再次引入火种灯，并被护送至奥林匹克塔穹顶厅，正式开启了火种展示活动。



10月20日，在北京首都机场，北京冬奥组委特别代表、北京冬奥组委副主席于再清（左）手持火种灯走出舱门。图片均由新华社发

## 贫富差距拉大！最富10%美国人掌控89%美股

美国联邦储备委员会一项最新数据显示，美国最富有的10%的人群，现在持有89%的美国股票，创下纪录。

美联储提供的数据显示，今年第二季度，美国最富有10%群体持有的企业股权和共同基金占比创纪录，同时财富位于底层的那90%美国人在个人持股中仅占11%，比疫情前低一个百分点。

新冠疫情期间，最富1%群体的企业股权和共同基金盈利超过6.5万亿美元，而财富位于底层的那90%美国人仅盈利1.2万亿美元。

消费者新闻与商业频道(CNBC)18日报道，自2020年3月大跌以来，美国股市接近翻番，成为疫情期间美国主要造富机器，同样是拉大贫富差距的主要驱动力。

美联储数据显示，最富1%群体在过去一年半间的财富增量中，将近70%来自股票。过去这一年半时间，是近年来富人群体财富增长最快的时期。

城市布鲁金斯税务政策中

心资深研究员史蒂文·罗森塔尔说：“最富1%群体持有有很多股票，其余的人仅有一点点。”

尽管数以百万计新投资者在疫情期间进入股市，财富却持续集中在大户手中。

CNBC报道举例说，过去两年间，美国券商罗宾侠公司新增超过1000万账户，现在共有超过2200万账户，其中一些由更年轻的初次投资者开通。罗宾侠因而获称“散户大本营”。

在罗森塔尔看来，尽管更多人持有股票，但散户群体仍然较小。罗宾侠平均每个账户持有大约价值4500美元的股票。当市场上涨，他们赚取的财富比富人投资者少很多。

罗森塔尔说，一些新投资者喜欢加杠杆频繁操作，以期暴富。尽管这一策略可能催生少数成功案例，但大部分使用这一策略的人收益少于那些买入并长期持有的人。

另外，一些新投资者喜欢追高买入，而更有钱的投资者往往在股市潜伏多年，赚到更多钱。

■据新华社

## 美国飞机坠毁，机上21人全部生还

美国南部得克萨斯州10月19日发生一起飞机坠毁事故，机上21人全部生还，其中2人受轻伤。

据美国联邦航空局发布的消息，当地时间19日10时30分左右，一架麦道MD-87型飞机从得克萨斯州休斯敦行政机场起飞后不久撞上一根电线，随后坠毁在一片田野。

据报道，机上18名乘客和3名机组人员安全撤离，其中2人受轻伤，他们被送入医院治

疗后均已出院。失事飞机坠毁后起火燃烧，产生的浓烟数公里外可见，救援人员用了一个多小时才将火扑灭。

当地企业中心点能源公司说，飞机撞断电线导致附近地区短暂停电，1800多用户受影响，目前该地区电力供应基本恢复。

目前尚不清楚事故发生的具体原因。美国国家运输安全委员会正在对这起事故展开调查。

■据新华社